

A szociáldemokrácia ellenségeskedése a kereszténységgel.

Irta: Prohászka Ottokár püspök.

— II.

Bármilyen új társadalmi berendezkedésben is legyen valamikor részünk, a munka ott is csak egy funkciója lesz az életnek s a szellemi világnak mindig résen kell majd lennie, hogy a munka ne üsse agyon a lelket s hogy az emberből ne váljék gép a munkában.

A kereszténység sem a munka vallása abban az értelemben, hogy neki is az ember mindig több s jobb mint az egész világ és nem akar oly munkaprogramot, mely az embert a munkának s mondjuk, a kultúrának rabszolgájává teszi s a lelki életet elsilányítja és elfojtja. Így kell érteni az Evangéliumnak azt a szavát: „Ne gyűjtetek magatoknak kincseket a földön, hol a rozsda s a moly megemészti.” Ez nem annyit jelent, hogy ne dolgozzunk, hanem annyit, hogy a munkában a lélekéről megne feledkezzünk!

A lelket óvni, gyámolítani kell s főleg a kiszorolás ellen megóvni!

A lelket lefogni nem lehet; megmámorosítani, egyideig kizsákmányolni, megtéveszteni lehet! De csak egyideig!

A szociáldemokrácia is megfogja ezt tapasztalni! Most fogait vicso-rija, öklét rázza s frázisokkal handabandáz, azalatt a világ fejlék s az állapotok javulnak. Majd, ha a nagy ellentétek elsimulnak s az egyenlőség jobban kiegyenlítődött, akkor megint élebenben jelentkeznek a lelki élet igénye s a lelki kultúra intenzívebb művelésének szüksége és lehetséges, tüntető vallástalanság után az ember megint mélyen és őszintén vallásos lesz s egykor majd megmosolyogja a historikus materialis- mus téziseit.

A második oka annak az izzó

gyűlöletnek, mellyel a szociáldemokrácia a kereszténység ellen viseltetik, a párttaktikában rejlik.

A szociáldemokrácia nemcsak osztályharcot hirdet a gazdasági emancipáció érdekében, hanem az osztályharc megvívására elszánt hadsereget is nevel magának, melyet az erőszak tart össze s melynek jellege is az elkeseredettség, a gyűlölet és a fanatizmus! Elkeserítene külön nem kell a tömegeket. A mai társadalom olyan, mint az óriáságyú, amely megvan töltve a szenvedés és a gyűlölet összes robbanó energiáival. Ez elégedetlen elemeket azután még külön is meggyurja a „szervezés.” A szervezésben nem ismernek pardonot. Aki nem szervezett munkás, annak betörik a fejét és kitezik a szürét! Haljon meg éhen, ha nem akar szervezkedni!

A szervezkedésre pedig azért van szüksége, mert csak ha szervezett tömeg áll a háta mögött, akkor adhat súlyt követeléseinek! Hogy azután ebben mennyi a jog, a szeretet s az erkölcsi tartalom, azt egyáltalán nem kérdi...

Nála az érdeke most a hatalom! Aki ezt nem szorgalmaz, azt vagy üntudatra ébreszti ököllel, vagy vértanuságba hajtja. Ezt a hatalmat összpontosítja aztán egy-két felelősség nélküli egyén kezében, aki jön-megy, szerepel vagy elcsapatik s aki saját feje és belátása szerint adja ki a jelszót s határozza meg a tömegfanatizmus irányait! Minek itt erkölcsöt és jogot védeni és emlegetni? A pártnak hatalom kell s hatalomhoz tömeg kell! A tömeget fel kell hajtani és kényszerkeretbe gyurni! A lelkiéletükre is gondoljuk van: mindent egyoldalúan és lázítóan mutatnak be neki, az ilyen iskolában meg-

tanul gyűlölni s az eddigi társadalmat elvetemült bandának nézi! A világ megváltoja a szociáldemokrácia! Hogy mit mondanak mások, azt az öntudatos szocialista lemosolyogja; hiszen ő a szervezetben van, az a másik híresség pedig aki vele ellenkezik, bizonyára olyai burzsoá könyv-műly, vagy filozóf.

Hiába mondjuk az ilyen szervezkedésre, hogy nem méltó a munkásokhoz, nem méltó az emberhez s hogy a régi zsarnokságnak egy új kiadása, a szocialisták nem hiszik el.

A szociáldemokrácia tehát egy nagy internacionális sündisznó, mely tele van tuskével, kifent törökkel, szinte az lehetne a jelszava: „Aki hozzam ér, az megszurja magát!”

De ki is akarna ilyen tuskés, brutális jöszággal kikezdeni?

Az állam és a hatalmon levő kormány inkább paktál velük, a társadalom kitér az utjokból, — nos ez a kereszténység? Igen, itt az ellenség, a veszedelem! Ellenség, aki nem verekszik, de aki igen nagy hatással lehet a munkásokra! A szülői ház nevelése, az ártatlan kor emlékei, a keresztény szokások stb. stb. Ettől a nevelő, helyes keresztényi átalakítástól félnek ők s ezért tartják feltékenyen távol magukat mindentől. — Ezért mondhatjuk, hogy a szociáldemokrácia ereje a „zárt társaságok” korlátoltsága! Minden zárt társaság elfogult felfogásában az igazságtalanságokról való ítélkezésében! Különösen a szocialista ifjúság van mélyen meggyőződve arról, hogy a szocializmus minden igazság az égben és a földön s hogy a többi világ a sötétben botorkál! Minden legényke, ifjúságot jellemző intellektualizmus ösztöneinél fogva, az egyedüli igaz tannak részese lévén, úgy érzi, hogy felette áll a társada-

lomtudomány bármely bölcsészének, aki másképp vélekedik.

Ezzel szemben kötelességének érzi (szervezettségénél fogva), hogy hódoljon a szakszervezeti vezetőségnek — ez az ő engedelmességi fogadalma — s örülnie kell, ha szót fogadhat neki. A vezetőség szocialista, tehát minden felett álló és kitűnő, ha bakokat lödöz is néha, az nem baj; nagyobb baj s kisebb jó volna, ha helyében ülnének s diktálnának mások, akik nem szocialisták, ha mindjárt a legbölcsebb emberek volnának is! De különben is a szocialista előkelőségek tehetségben és hozzáértésben is alighanem a legnagyobb kapacitások, különben nem küzdötték volna fel magukat a szociáldemokráciában, mely maga az igazság s így csupán a valódi tehetségnek kedvezhet.

Ez a mentalitás egybe kovácsolhat százazreket s fölszithatja a tömegek szenvedélyeit; ez a mentalitás lehet a párt hatalom s párttaktika nélkülözhetetlen eleme: de semmiesetre se áll erkölcsi magaslaton. Nincs is annak más ellensége, mint az erkölcs maga, a több igazság, a nagyobb méltányosság, a szabadság tisztelete s az egyéniség nemese lelkiülete! Természetesen ezek az elemek alaposan meggyöngyözték a pártot, amennyiben az hatalmat s ezzel együtt erőszakot, kíméletlenséget s terrorizmust jelent. Azért hát félre velük s félre minden befolyással, mely a zsarnokságot épen az erkölcsi érzések felszítása s nevelése által veszélyezteti!

Ezt a befolyást leginkább az egyház s a keresztény gondolkodás és érzés gyakorolja: azért is ezek a szociáldemokráciának kikialtott ellenségei!!

A léggömb.

Szines, fényes napsugaras luftballon
Luftballon
Szellőszárnyon élő mese
Nincs lényege, nincsen mélye,
Tündérfújta buborék,
Káprázatos, tüneményes,
Belül üres semmiség.
Háromnapra szíjjelpukkan
S tovalebben könnyedén
Leheletnyi picit lelke
Légnél könnyebb nitrogén.
Szines, fényes, luftballonból mi ma-
[rad hát?]

Mi marad?
Szine vesztett, összefonnyadt
Rongy darab.

Szines, fényes, napsugaras szerelem
Szerelem
Ábrándozók luftballonja,
Nincs állaga, nincs tartalma
Mi van benne? Semmi sem!
Bohó álom, messze szálló,
Illúzió tovamuló,
Semmi egyéb, semmi sem.
Ragyogó, szép, üres hólyag
Délbábjá álmódóknak,
Két nap múlva szíjjelpukkan,
Bárhogy védem, óvom, féltém,
Összeszik hirtelen,
Szines, fényes, üres hólyag: Szerelem.
Müller Klára

Az Acélgári Olvasókör dalárdájáról.

— Közi Wabrosch Béla. —

Az egri szép napok után 2 éve 1909-ben Kecskeméten volt a dalverseny és itt az alföld e hamisítatlan emporiumában, a legderékabb magyar nép között csak megismétlődtek az egri szép napok. Nagy benyomást tett reánk a kecskeméti gazdasági fejlődése, csodáltuk azt a páratlan szorgalmat, mellyel a végeláthatatlan rónákat Kánaánra várásolták át.

Meglepett a jómód és a jómóduak munkaszerepette.

Zászlónk nyoszoló leányának szülei a mi kedves házigazdánk portája, mind a hány Kecskeméten tündöklőit a tisztaság a rend és bőségétől.

Az elegáns berendezésű városias nagy lakás, szinte ellentétben állott a nagy udvarral, ahol az istállók, kocsiszín, gyümölcs pajták magtárak stb. példás rendben sorakoztak.

Minden háznak a városban kívül van tanyája és ott a baromfityénység, gyümölcsös, a földek mind, a példásan gazdálkodó népet dicsérik.

Sokan közülünk még nem látták az alföldet és ugyancsak „néztek” a fiuk a midőn se hegyet, se erdőt nem láttak. Az egyedüli nyári kiránduló helyen, a „nyárdóben” is alig van több 7 akác-fánál.

Kecskemét különben nem falusi, de tökéletes városi jelleggel bír és nevezetessége többek között a nagy piacon reggel 2-3 óra tájban kezdődő vásár, melynek 6 órákor már nyomát sem találja a későbbben kelő vendég.

Kecskeméten azonban sajnos már érezzük, hogy a Dalszövetség vezetősége körül valami baj van, Nem lévén beavatva, mégis érintett bennünket a diszsonancia, mely elég hangosan terjedt el közöttünk. Akkor nem tudtuk mire veljük, de ma talán ráeszmélünk, ha az akkori szereplők neveire visszémlekezünk.

Bárcy volt fővárosi polgármester, Stojanovics, Burdás stb. sőt last but not least Hoek János az akkori kecskeméti országgyűlési képviselő (!) szerepeltek itten. —

Bezsg, ha tudták volna, mi van a képviselőjük bögyében, ugyancsak kisör-rüzték volna onnan a köcskenetiek.

Ma már hál' Istennek mindezek le-tüntek és reméljük, hogy idén Sopronban sem a turáni átok, sem a vakoló testvérek destructiv praktikája, hanem a régi hagyományos jó magyar dalos szellem és barátság fog ismét felébredni közöttünk.

A kecskeméti dalversenyről is egy szép díjat hoztunk haza és ott szoros barátságba léptünk a balassagyarmati dal-testvéreinkkel és azok derék karnagyával Erdélyi Józseffel. E barátság következménye volt 1910 évben balassagyarmati látogatásunk és hangversenyünk, mely

fényesen sikerült és viszont a gyarmatiak tarjáni kirándulása 1911-ik évben.

Nem hagyhatom említés nélkül, már a dalosversenyeken a dalostestvérek között uralkodó hangulat jellemzésére sem, hogy egyet mást el ne mondjak.

1907 ben Egerbe velünk jött az akkori kántorunk Kalmár Illés, aki szép bass-bariton hangjával és páratlan kedélyével nagy népszerűségnek örvendett közöttünk. —

Kalmár büszke és hiu volt a hangjára és múltján. Megtörtént, hogy az egri érseki kertben, messziről jövet feltűnt az orsz. dalszövetség diszelnöke Zichy Géza gróf. Közöntünk. Kalmár, hogy magára vonja figyelmét köhintett és úgyesen mintegy önkénytelenül kifőntette a kontra-cét, a mire a nemes gróf elmosolyodva egy megértő kezelegéssel elismerőleg helyeselt és Illés barátunk boldog volt.

A versenyről hazajövet Kalmár egy jobb, szírosabb ekleziára akadván, sajnálatunkra az alföldre távozott.

Kecskeméten már nem volt velünk. Egy estén azonban, amidőn lampionokkal a kecskeméti utcákat jártuk, a nép tolongott, a házak kapuja tárva-nyitva, hogy befogadja a mindenütt szívesen látott dalosokat, egyszerre csak egy ismerős hang csapta meg a füllünket — az egyik nyitott ablakon át egy szép bársonyos bariton énekelte a szegedi betyár nótát.

Nini hisz ez Kalmár, ő fuja a nő-táját, hogy:

Ilyen ellensége a bornírságnak a felvilágosodás, az erőszaknak az erkölcsi érzés, a szarnokságnak a szabadság! Az ellentét mindenféle kiadásban mutatkozik be végig a világtörténelemben. A mi körünkben a szociáldemokrata üzemekkel szemben az erkölcsi érzés s a szabadságot legélesebben a kereszténység képviseli; innen az elvi

ellentét, innen, a pszizkolódó gyűlölködés a kereszténység ellen a szociáldemokrácia részéről!

Mind ezt kell szenvedni az igazságért, — el kell szenvedni azért a jobb világért, melyet épen a szociáldemokrácia sürget, de amely jobb világ nem a zsarnokságon s nem a terrorizmuson, hanem a jobb erkölcsön s az igaz szabadságon fog felépülni!

Ujból a szanalás.

Szinte banálissá vált volna már ez a sokat és sokszor mumusként feleslegesen is emlegetett fogalom, ha aggasztóan és halálosan komolyly nem tette volna a csaknem kilitástanuláshoz gazdasági helyzetben a családok s gyermekek nyomora, sokak nincstelensége és az újabb elhelyezkedés reménytelensége. Ily körülmények között ugy hat e szerencsétlen és immár gyűlölt fogalom fészült idegeinkre, mint a viharos és vésszel terhes felhők mögött egy-egy elektromos kiróbanás a holtrafáradt, agyon sanyagtartott és nyugalmat ohajto szervezetre.

Ilt Salgótarjánban, a nagytöke árnyékában kínos lércnyomásként ronlja a tisztviselők, altisztek és munkások nyugalmát, lelki egyensúlyát, családok békés természetes fejlődését a kilitástanba helyezett általános „leépítés.” Sok kínos éjszakát, aggodalmas órákat és napokat vált ki az érdekeltekből és minden érző elkü emberből ez a látszatra szürke és közömbös üzleti kifejezés: szanalás avagy építés.

E nyomasztóórák a tisztviselő és munkás családoknak és magánosoknak egymásután adják fel a könyörtelen fájdó kérdéseket: hová menjek? miből ruházom, tápláljam szépen fejlődő gyermekeimet? hogyan neveljem, hogy jövőjüket biztosítsam s a hazánkn és társadalomnak irrtékes tagjaivá tegyem? Ki fogad be és alkalmaz engem, aki ennyi és ennyi évet öltöttem, szellemi és testi erőim legjavát áldoztam fel a bányákban, gyárakban verjékezeve, avagy tisztviselői irodákban becsülettel dolgozva egy-egy nagy vállalat megerősödése, a nagytöke felhizlása és kevesek hatalmas osztalékának lehetősége érdekében? Talán az én becsületem magyar verjétekemből — mely öregségem jövőm és gyermekeim biztosítása nélkül hullott le arcomról — villák, kéjlakok, paloták, selencsén guruló autók és egyesek szibarita élete született meg?

S én? a védtelen pária és kuli élet-nívóján tolong egy napot a másik után. S e sivar, nem hogy kulturális, de még egyszerű emberi igényeket sem kielégítő tengődésben jön a mumus: a rossz konjunktúra és ennek következtében a szanalás. S ezzel a munkától és az élettől hajsztól emberre rányesztenek, sőt kétségbeesztnek, mert a teljes nincstelenség fagyos lehetete borzongat meg. Pedig nem is én jédtem meg először a rossz kon-

junktúrától! Megijedtek fenn, ahol nem akarnak lemondani a magas osztalékokról, a zajtalanul suhanó autókról és egy mindent nyújtó élet végtelen kényelméről. Mig felém a nincstelenség réme kanyargott, addig a jelen gazdasági élet urai és intézői nem hajlandók redukálni és leépíteni mindazt a sok jót, amit az én verejtétem és becsületem örállásom számukra teremtett.

Holott az emberiség és hazafiaság azt követelné, hogy ebben a förtelmes gazdasági krízisben mindenki becsülettel hozzon áldozatot, redukálja az élet-nívóját és az így előálló pluszt mint létminimumot fordítsa polgártársainak, alkalmazójának, eddigi jóléte, gazdasága meg alapozójának javára s így hozzájáruljon az általános nyugalom és lelki egyensúly kiépítéséhez e szerencsétlen haza nehéz napjaiban.

Ezek és még sokkal keményebb igék ütnek meg lépten-nyomon fülcinkét az aggodó és érdekelte emberek ajkairól. Mi úgy véljük, hogy némi tulzás mellett sok igazság rejlik e mélyről fakadó kitérésekben. Azonban mégis reméljük, hogy a mumus mégsem lesz olyan ijesztő. Mert bár jól tudjuk, hogy a nagyvállalatok elsősorban nyereszkedésre alakult gazdasági s nem altruista és népjóléti intézmények, mégis e gondolatokat mint a népjóléte, áldozatkészséget, a köztér való önfegyelmest és lemondást ridegen érzéketlenül kirekeszteni a kalkulációkból sem bölcs, sem hazafias, de még csak nem is messzetekintő üzleti eljárás lennel!

Mi azonban reméljük, hogy az ille-tekességek a nyers gazdasági tettelekké váló foglalkozás az emberiség és a haza javát, általános nyugalomát célzó jogos igényeket nem hagyhatja figyelmen kívül már pusztá okosságból sem, s meg fogják találni a módját annak, hogy mennél kisebb körre szorítsák a bajt és nyugtalanságot (pl. a nyugdíj méltányos rendezése mellett az öreg alkalmazottak menesztésével, egyes személyi és lukszus számba menő tetelek, fogatok aspasztásával stb.)

S így a szanalás valóban gyógyítás lesz nemcsak egy vállalat boldog birtokosainak, de kellő megértéssel a társadalomnak és hazának javára is

H. B.

Esküvőre kéne menni Szegedre, Szegedre, Ha kezemre békő nem volna verve, rá-
[verve]
Holnapután már ilyenkor elvisznek, elvisz-
[nek]
Holnapután már ilyenkor felkötnék, fel-
[kötnék]
Te meg rózsám végy fekete pánlikát, pánlikát
Azzal kösd fel hü szeretőd ajkát, ajkát
Holnapután már ilyenkor angyalom, ga-
[lambom]
Mily jó voltál — az Istennek — odafenn
[majd elmondom]

Egyikük aztán nyomban keze trombitájába belekiáltja Kalmár szavajárását, hogy „Edd meg a szappant.”

És abbamaradt az ének, csak azt láttuk, hogy illés koma széltárt karokkal ott termett az ablakban és ha meg nem fogják a frakkját Istugye meg kiugrik az ablakon át miközben.

1912-ben Budapesten volt az országos dalosverseny, amelyen részt nem vettünk, amely különben sem sikerült, mert a főváros forgatagában felszivódva meg sem közelítette az előbbi országos dalversenyek túlaradó hangulatát.

És ha Budapesten még százsor annyit eszünk állana is rendelkezésre, a főváros, a vidéki városok hazafias vendégszerető hangulatát visszaadni, oly benső igaz lelkesültséget ébresztetni távolról sem képes.

Hírek és különfélek.

Személyi hírek. Petrovits Lajos a balassagyarmati kir. törvényszék elnöke a salgótarjáni kir. járásbírósg ügymenetének szokásos megvizsgálása céljából f. hó 11-én városunkba érkezett. Ez alkalomból f. hó 13-án délben a salgótarjáni ügyvédi kar élén dr. Pollatek üdvözölte Öméltségét közvetlen meleg szavakkal. Öméltsége válaszában a bírói és ügyvédi kar együttműködésének szükségességét fejtette meg majd pedig el-elcsukló hangon emlékezett meg elrablott területeinkről. Este 8 órákor a bírói és ügyvédi kar Öméltsége tiszteletére közös vacsorára gyűlt össze a „Pannonia” kertelyiségében. A virágokkal gyönyörűen feldisztított asztal Nagyné kitünő etelei; a pontos és előzékeny kiszolgálás nagyban hozzájárult a jóhangulat emeléséhez. Öméltsége előreláthatólag még pár napig marad városunkban.

Főhercegi látogatás városunkban. Mint értesülünk a Salgótarjáni Polgári Lövészegylet jövő hó 28—29-én tartandó ünnepélyre városunkba érkezik József Ferencz főherceg ő királyi fensége. A lövész ünnepély részletes programját következő számunkban hozzuk.

Halálozás. Léhner Mihály 69 éves ny. máv. kocsmester, meghalt. Temetése, melyet Vojtossák Sándor s. elkész végzett f. hó 13-án d. u. volt.

Turcsokó Andrásné ny. vasuti altiszt neje 57 éves korában meghalt. Temetése f. hó 13-án d. u. volt a r. k. egyház szertartása szerint.

Peleskey János ny. máv. mozdonyfelvigyázó hosszú betegség után 55 éves korában meghalt. Temetése f. hó 14-én volt nagy részvét mellett. Pentka József máv. ellenőr apósát gyászolja az elhunytban. A temetési szertartást Upponyi József hittanár végezte. Mindhárom temetésen megjelent a máv. fiatal dalárdája is és karnagyuk Stepanek Sándor h. állomásfőnök vezetésével gyászdalokat adott elő, egy a gyászhalál, mint a temetőben.

Köszönetnyilvánítás. Drága jó ferjem elhalálozása alkalmából a minden oldalról megnyilatkozó részvétért, a temetésen való megjelenésért, egy a vállalatnak, egyesületeknek mint magánosoknak is hálás köszönetet mondok: Özv. Bérczi Sándorné.

Eljegyzés. Keller Szerénkét eljegyezte f. hó 12-én Marmorstein M. Mátyás a Salgótarjáni Kereskedelmi rt. fő-tisztviselője. Minden külön értesítés helyett.

Műkedvelői előadást rendez a R. K. Olvasókör, mely alkalommal „Az iglöi diákok” c. ismert, kedves diáktörténetet hozza színe az általunk már oly régen ismert műkedvelői gárda Pünkösdi hétfőjén, este 8 órákor. A díjtekvésen, mely már kezdetét vette, egy kis dísznó kerül főnyereményül kisorsolásra.

Kárpátyegyesületi hírek. Közöltük, hogy a hivatalos turaprogramunk 2. pontját képező nagykötetői turaidőpontját Egyesületünk vezetősége máj. 17-ről máj. 24-ére helyezte át, az acélgyári cserkész-zászló-szenteléssel való ütközése miatt. Azóta egy újabb ünnep szükségse merült fel és május 24-ét a város közönsége a hősök emlékének szenteli. Sajnos, az egyesület vezetőségének nincsen módjában a programmon változtatást tenni, viszont a nagykötetői turát, melynek célja egy jellegzetes alaku bazaltknak, egyszerűsített pompás kilátóhelynek hivatalosan első ízben való felkeresése, elejteni nem kívánja. Azért az egyesület vezetősége egy határozott, hogy az emlékszóbor előtti ünnepélyen csak hivatalosan kijelölt tagjaival lesz jelen. Míg többi tagja részére a turán való részvételt szabadabb teszi, de kötelezi a turasapatot, hogy a hegycsúcsra való érkezésekor együtt és fennhangon mondja el a magyar fogadalmat. Ezzel alkalmat nyújt a turán résztvevni szándékozónak, hogy egyenként is lerohassák a megemlékezés kerület adóját. Uti program a Nagykötetőre május 24-én: Indulás a Zagyvai-rakodóról reggel 7 órákor. Utirány: a Vizválasztógó vonattal; a bárnai gyaloguton a Szilváskő nyereg és Bárna falu érintésével a Nagykötetőre, vissza a Szörösi-pusztáig gyalog, onnan vonattal a Zagyvai-rakodóig. Érkezés este 6-kor. Gyaloglás kb. 6 óra, könnyű hátizsák ajánlatos. Elnökség.

Értesítés. A Hirsch-gyári kuglizó ünnepélyes megnyitása Pünkösdi vasárnap d. u. 6 órai kezdettel táncmulatsággal egybekötve fog megtartatni, az utonnan berendezett kertelyiségében. Az olvasókori kuglizóban a díjdobálás f. hó 17-én vasárnap kezdődik. 3 dobás 1500 korona. Nyereménytárgyak: I. díj 1 drb. 10 sz. husórló, II. díj 1 drb. 8 sz. husórló, III. díj 1 drb. 5 sz. husórló, ezeken kívül még egy külön díj van, melyet azaz egyenképp, aki a legszebb 3 dobást fogja csinálni.

Nemzetközi ebkiállítás f. hó 3-án zajlott le Bpesten az állatorvosi főiskolán. Starjábanl Kun Bertalané vett részt magyar juhaskutyáival és az eddigi szép eredményeket is meghaladó sikert ért el. „Csörgő-Viganó” nevű nőstény pumiája kitünő minősítés mellett nemzetközi győztes (champion) címet kapta és a kiállítási aranyérmét. „Fürtös-Felvidék” nőstény puli ugyancsak kitünő és champion lett, ezenkívül megkapta a Philaxia R. T. által felajánlott ezüst serleget. „Fillér-Felvidék” nőstény puli igen jó minősítéssel Bognár Lajosné tiszteletdíját nyerte. „Dudás-Felvidék” puli kan igen jó minősítést kapott. „Gavallér” kitünő minősítéssel I. díjat, a kiállítási ezüstérmét és Pitter Tivadár tiszteletdíját kapta. Végül a tenyésztésben elért kitünő eredményekért, Dr. Keunessy által felajánlott ezüst serleget is Kunénak ítélték oda.

Villanyfőay-hez szokott már városunk közönsége, s ezért említjük felismétel-

ten az ezzel kapcsolatos hibákat. A karancsaljai utcában a járdákat csinálják, az ut és járda mellett köhalmazok vannak s a gimnázium felé vezető út keresztződésénél teljes sötétség uralkodik. Az ott lévő villanylámpa ugyanis egy héten legfeljebb egy-két este ég. Az utcában szolgálatot teljesítő őrszem — amint értesülünk — reggelenkint jelenti is ezt a mulasztást s amint tudjuk többször rendbe is hozták azt, de csak egy-két napig ég. Félő, hogy az ilyen uljavítókat a sötétségben kocsi, autó vagy gyalogos nem veszi észre s a legnagyobb karambolok származhatnak belőle a teljes sötétség miatt. A felelősség valakit bizonyára fog terhelni.

Hirdetmény. Az 1914/18. évi világháboru hősi halottai emlékének megünnepléséről szóló 1924. évi XIV. t. c. szerint a „Hősök emlékünnepét” az ország egész területén méltó módon meg kell ünnepelni. A „Hősök emlékünnepét” a folyó évben kivételesen nem május utolsó vasárnapján, hanem május 24-én tartjuk meg. Ezen a napon az összes vallásfelekezeti templomaiban délelőtt 10 órákor hazafias ünnepi istentisztelet fog tartatni. Az istentiszteletek után a város közönsége a piactéren felállított Hősök emléké megörökítő szobor elé vonul — és ott 11 órai kezdettel az acélgyári zenekar és dalárda valamint az összes iskolák közreműködésével hazafias ünnepélyt rendez. Az ünnepély méltóságának sikere érdekében felhívom Salgótarján hazafias közönségét, hogy ez alkalommal (május hó 24-én) házaikat lehetőleg gyászfénytelos nemzeti színű lobogókkal feldiszníteni és hogy az istentiszteletek, mint az ünnepélyen résztvevni sziveskedjenek. Egyben felkérem a városban működő társadalmi és ifjúsági egyesületeket, valamint a hadirokkantak egyesületét, hogy az ünnepélyre a lehetőleg szerint testületileg zászlók alatt vonuljanak fel. Az ünnepély programja a következő: 1. Híszkegyek. Előadja az acélgyári dalárda és zenekar Ursutz J. karnagy vezetése mellett. 2. Honvédek sirja felett. Irtá: Abrányi Emil. Szavalja Kralovanszky Margit. 3. Ünnepi beszéd. Tartja: Szenthe László kormánytanácsos. 4. Mulatnak Erdélyben. Irtá: Koteles Árpád hadnagy, Szavalja: Szemző Gyula szakaszvezető. 5. Riadó Révfy G-től Éneklí az acélgyári dalárda Ursutz J. karnagy vezetése mellett. 6. Magyar föld imája Irtá: Hajdu István. Szavalja: Demkő Irén. 7. Bújtani jötem. Irtá: Adám Agoston Szavalja: Teszel István. 8. Hymnus. Előadja az acélgyári dalárda és zenekar. Ezután a katonai helyőrség, az összes iskolák növendékei, leventék, cserkészek és katonák elvonulnak a Hősök szobor előtt. Dr. Förster Kálmán polgármester.

Meghívó. Mindazon egyéneket, akik — annak idején — „A Munka” lapvállalat részére részvényt jegyeztek és annak befizetéséről elismervénnyel bírónak folyó évi június hó 5-én pénteken d. u. 6 órákor a városháztanácsstermben gyűlésre hívja meg a megválasztott igazgatót. Tárgysorozat: a jelentés az eddigi működéséről. Javaslat a lapvállalat anyagi ügyeinek rendezéséről. Figyelmeztetés: A gyűlés a résztvevők számára való tekintet nélkül határozatképes. Relatív többség dönt. Csak elismervény tulajdonosok vehetnek részt. Vezérlőbizottság.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jölelkeknek, akik szerették kedves bátyám Léhner Mihály nyugdíjas kocsmester temetésén résztvettek Isten áldását kérve, szívből fakadó hálás köszönetet mondok. Léhner Pál nyugdíjas főkalauz.

A bányatársulati tanügy irányítója és vezetője Kárpáthy Odón tanügy referens a napokban járta be a tarsulat népiskoláit Rákos István kir. tanácsosnak, a magyarországi tanítóok országos szövetsége elnökének, mint a bpesti közp. hivatalos kiküldött meglelt társaságban, aki a tapasztaltak felett megleltetését fejezte ki.

Műsoros est. A salgótarjáni áll. elemi iskolák tantestület f. hó 20-án este fél 9 órai kezdettel a városi Casinó nagytérben műsoros estélyt rendez a Balassagyarmaton felállítandó tanítói internátus javára.

Városi hírek. A Tarján-patak áthelyezése f. hó 12-én megkezdődött. A város vezetősége az inségmunkára a munkanélkülieket turnusokban veszi fel. Egyszerre 100—100 munkás dolgozik. A patak szabályozás bevégezése után, mint értesülünk, megindulnak egyéb építomunkák is. Az uszoda helyreállítása már kezdetét vette. Az uszoda melletti kezelőház épí-

tesére a pályázatot a vállalkozó szintén kiírta. Ezen pályázatban tudvalevőleg csak helybeli építőiparosok vehetnek részt a vállalkozóval kötött szerződés értelmében. A főszolgabírósi épület építése is két héten belül megkezdődik. A polgármesteri ház átalakításáról, amelynek terve jóváhagyva, költségei megszavazva voltak tudvalevőleg polgármesterünk mely szo-

ciális érzékre valló elhatározással jörzsben lemondott. Az itt fennmaradó tetemes megtakarítás ugyancsak a polg.-mester indítványára szükségelakások építésére lesz fordítva, s így ez a nemes gesztus is a munkanélküliség és lakásingés enyhítését szolgálja. — Örömmel közöljük ezeket a híreket, mert a helybeli munka- és kereset-hiányon vannak hivatva segíteni.

Harangszentelés.

Az egész heti esőzés után verőfényes májusi napra virradt 10.-én az ünneplő kisközség, Baglyasajja népe. Salgótarján állomásán a reggeli órákban festői csoportok gyülekeznek, hogy a felvirágozott haragot, melyet ökrös székér víz, bekisérjék végeles otthonába. Nagyszámu lovas bandérium, fehérruhás leányok, vasutasok uniformis csoportja Ungváry Miklós állomásfőnökkel élükön, a Starján Róm. Kath. Olvasókör, stb., érdeklődő, menetbe fejlődve indul el egyházi énekek mellett Baglyasajja felé. Az ünnepség rendezőségének lelkes tagja Zsigmond József lovászmester serénykedik mindenütt. A bányatelep elején az etesi bányazenekar, a pálfalvai olvasóegylet lobogóval várják és csatlakoznak a hatalmas menethez. A baglyasajjai lövészek festői csoportját Kraft Aladár lövészkapitány vezeti s a nagyarányú ünnepély rendezésénél nagy segítségükre vannak a rendezőbizottságnak. A községhez közeledő menet megilletődve hallgatja a régi kis harang nyugtalan csilingelését, mellyel köszönti új testvérét. A község bejáratánál Zsigmond József szeretettel üdvözlő és fogadja a haragot. A menetet a haranglábbhoz ér, ahol tábori oltár és szöcskék emelkedik, Horváth László s.-lelkész, a r. k. olvasókör elnöke megszenteli a haragot s a szép szertartás befejeztével Upponyi József hittanár a szöcskékről szentbeszédet mond. A téma: Isten létének bizonyítása. Az esznek hatalmas és megdöntetlen érveit sorakoztatja fel magas nivóju szentbeszédében a Teremtő létezésére. S az eget nap hevével jobban égetik a szívet, elmét a bölcs szavak s lángra lobbanak az alvó, vagy szunnyadó szikrák. A szentbeszéd mely hatással volt a minden árnyalatu és gondolkodásu közönségre.

A beszéd befejezésekor megkondul az új harang s szép összhangban a régi kis harang is nótába kezd; a baglyasi hívek keble megteleik büszkeséggel s lopva sokan könnyet törölnek le arcukról.

Horváth László s. lelkész szentmisét mond, mialatt az etesi bányazenekar

játszik nagy művészettel egyházi éneket s Mráz József igazg. tanító kis leventéi offertóriumkor és áldozáskor magható Mária énekeket adnak elő. A szentelési akust a Hymnusszal fejezik be, mely után zenével vonul el a közönség.

Az ünnepség után társasbéd volt a baglyasajjai róm. kath. olvasókör helyiségében, melyen lelkes köszöntők hangzottak el.

Az első beszédet Kossik István mondta, melyben a harang érdekében munkálkodóknak mondott köszönetet s üdvözölte a megjelent lelkészeket, a közigazgatás, bánya, starjáni r. k. olvasókör, vasutasok, stb. képviselőit. Majd Kraft Aladár mond lelkes beszédet, melyben üdvözlő Kralovszky és Póra igazgatókat, Ungváry állomásfőnököt. Az ősz Tussay bácsi daliás termete emelkedik fel ezután. Székely szíve zokogásba fullad, amikor a régi magyar Haza határait siratja. Beszédére Upponyi hittanár választott tartalmas beszéddel. Majd Szántay István, „A Munka” felelős szerkesztője, a rutinos szónok mond szép beszédet. Ezután Kralovszky Imre bányaigazgató emelkedett szözlára. Beszédét a humánus gondolkodás és lángoló hazalásig jellemző. Ungváry Miklós állomásfőnök a vasutasok nevében is megköszönte a „neleg és nem várt üdvözlet, amikor szívünk parancsára megjelent a lélekemelő ünnepségen. Betzner Pál főjegyző a közigazgatás képviselőitől közli, hogy csak emberbaráti kötelességet teljesített, amikor a harang beszerzésében segédkezett. Lapsánszky János a salgótarjáni róm. kath. olvasókör nevében beszélt, melyre Zsigmond József a baglyasi r. k. kör elnöke választott, akinek a felelősséget ünnepség megrendezésében orszolnrsze volt. Gyurcsik Mihály községi bíró a járás kiváló és nemes gondolkodásu főbírájának, Veress Zoltánnak mondott inleg köszönetet. Mráz József igazg. tanító tartalmas beszéde után befejező Krieger Béla az altiszti kar nevében mondott melegéző beszédet, mellyel a bankett véget ért.

áthatott személyével szemben, midőn apostrofáljuk, hogy egyedül neki köszönhető az, hogy e pályakérdés ma a megvalósulás stádiumához jutott. A pálya, mely az „örög Józsefi” rakodó volt palahányó helyén épül, jelenleg köbösök egyengető munkája alatt áll, melyet a talajmegkivánta sárfelhordás és hengerelés követ. Ezekután kerül sor a kerítés, az üllő és állóhelyek elkészítésére, mely körülbelül 2-3 hetet vesz még igénybe. Itt kell megemlítenem, hogy ezen alkalommal a klub egyik érdeműs és agilis vezetője volt szives interjúmat fogadni, ki a pályaváratásról a következőleg nyilatkozott: „Az ünnepélyes avatás 3-4 hét múlva lesz aktuális s mi szeretnénk azt egy nagyobb szabású ünnepélyvel egybekötöni, esetleg egy bpesti l. oszt. csapat levihásával annak fényét emelni; én részemről — mondta — legszívesebben látnám egy komplett FTC lejátételét, mely ha anyagilag nagy áldozatot kíván is, erkölcsileg azonban a jövőt illetőleg kiszámíthatatlan előnnyel bírna. En mindenesetre a választásnyak ez irányban tisztem meg előterjesztésemet és ha a választmány ezt magáévá teszi, Szigeti, a FTC érdeműs elnöke ismeretsége révén, hiszem, ez könnyen is fog menni.” — Ezek szerint tehát bányacsapatunk vezetősége sportkedvelő közönsége részére oly monstre programmal akar szolgálni, hogy az az ott megjelenőkre feledhetetlen emlékül szolgáljon. Mindezekután kötelességünk megemlékezni még Eisele Ottó főmérnököt és Deszberg Hermann intézőtől és mindazokról is, kik áldozatot és munkát nem kimélve, elősegítették már eddig is e nemes, hazafias cél elérését; csonka Házánk elismerő hálája segítse őket további buzgó munkálkodásukban; mi a magunk részéről, mennyiben ahhoz csak egy be-

tűnk is hozzájárulhatunk, rovatunkkal ülünk szívesen rendelkezésre, mert szent meggyőződésünk, hogy a sport nemes cölja az, mely egyetlen idealunkat, az in-teger Magyarországot, írta fel jelszólú zászlajára.

SBTC—GYAK 1:0 (1:0) Mint azt legutóbbi számunkban is tippeltük, bányacsapatunk került ki e fontos mérkőzésből vasárnap győztesen, melynek egyetlen gólját Menich, a kitünő középcsatár az első féldő 21. percében lötte s ezzel csapatának alosztlaj bajnokságát ez évre biztosította. Szemző ezuttal is bizonyosságát adta rátermettségének. Jók voltak még Paál, Hegyi és Szabó. Vasárnap 17-én helyben a DVTK lesz ellenfele bányacsapatunknak Északmagyarországi bajnokságáért. A meccset Fenyves M. bpesti szövb. bíró vezeti. Nouveau.

Hirdetmény.

Dacára azon körülménynek, hogy a háboru befejezése óta immár több mint 6 év telt el, feltünő módon szaporodik az oly kérények száma, melyekben volt legénységi állományu egyének a háboru alatt részükre állítólag adományozott kitüntetéseknek megállapítását, Honvédségi Közlönyben való közzétételét, elvesztett éremigazolványok újbóli kiállítását, sőt legénységi kitüntetések utólagos adományozását kéri.

Miután a háboru óta eltelt hosszú idő az ily kérelmekkel járó puhatolásokat és megállapításokat igen meglehezíti és a legtöbb esetben eredménytelenül teszi a Honvédelmi miniszter ur következőkét rendeli.

1. Kitüntetések utólagosan ezidőszent nem adományoztatnak, ily kérelmek figyelembe nem vétetnek, azok, valamint utólagos kitüntetési javaslatok felterjesztése celtalan.

2. Háboru folyamán adományozott legénységi kitüntetések megállapítása, Honvédségi Közlönyben való kihirdetése, elvesztett éremigazolványok pótlása és a világháboru folyamán idegen államfők által adományozott külföldi legénységi kitüntetések viselésének engedélyezésére irányuló kérények 1925. évi december hó 31-ig kivételesen még elintéztet nyerne. Ezen időponton túl beterjesztett ily irányu kérények figyelembe nem vétetnek.

3. A 2. pont alatti rend-lkezésekből kivételnek olyan volt legénységi állományu egyének, kik hadifogságból, avagy elszakított országrészből most, vagy későbbi időpontban térnek vissza, vagy pedig kitüntetési ügyük tisztázását valamely katonai hatóság indokoltan kéri.

4. Elvesztett éremigazolványok fenti időponton túl nem pótolatnak.

Salgótarján, 1925. április 24.

polgármester helyett:

Nékám
jegyző.

Nógrád és Hont közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék központi választmánya.

225/1925. kép szám.

Hirdetmény.

Nógrád és Hont közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék területén a nemzetgyűlési képviselőválasztásokról szóló 2200/1922. M. E. számú kormányrendelet értelmében a központi választmány által elkészített ideiglenes választói névjegyzékek minden szavazóköri közszemlére lesznek kitéve 1925. évi május hó 16. napjától 1925. évi június hó 14. napjáig bezárólag. Ugyanezen idő alatt a választókerületek székhelyeit képező Salgótarján és Balassagyarmat r. t. városokban, Szécsény és Szirák nagyközségekben, Rétság, Drégelypalánk községekben és Nagymaros nagyközségben a (város) községvezetés közszemlére lesznek kitéve a választókerületbe tartozó összes községek ideiglenes választói névjegyzékei is.

A megjelölt napokon a községi (városi) előjáróság egyik tagjának jelenlétében délelőtti 8 óratól 12 óráig a névjegyzéket bárki megtekintheti.

Azok, akik a névjegyzék ellen a 2200/1922 M. E. sz. kormányrendelet 38. §-a értelmében felszólalással élni jogosultak, felszólalásaikat 1925. évi május hó 16. napjától ugyanezen hónap 30-iki napjáig bezárólag, a községi (városi) előjáróságnál írásban benyújthatják. A benyújtott felszólalások benyújtásuktól

Ila némelyik asszony tudná,

hogy néha mennyire nem praktikusan vásárol, akkor sok pénzt megspórolhatna. — Ne hagyja magát félrevezetni s ne tartson magát kávépótléktól épen olyan előnyösnek, mint a „Frank”-ot.* Az igazi olcsóság épen abban az utólréhetetlen kiadóságban rejlik, amely a régen bevált „Frank kávépótlék”-nak specifikus tulajdonsága. —

* A kávédarálóval mint védjegy

kezdvé 1925. évi június hó 14. napjáig bezárólag a községi előjáróságnak ugyancsak közszemlére lesznek kitéve és azokra június hó 14. napjáig ugyancsak az előjáróságnak írásbeli észrevételek nyújthatók be.

Június hó 15-én Salgótarján és Balassagyarmat r. t. városok polgármesterei, valamint a községi és körjegyzők az ideiglenes névjegyzékeket a kihagyottak és elutasítottak névjegyzékével az ellenünk benyújtott felszólalásokkal és észrevételekkel, továbbá a felszólalások iktatókönyvével együtt közvetlenül küldönc útján a vármegyé alispánjához beterjesztik.

Figyelemzetem a közönséget, hogy amely ideiglenes névjegyzék összeállításánál a központi választmány egyesekeit a névjegyzékből kihagyott, az ilyen névjegyzékhez a kihagyottak névjegyzéke szintén mellékelve van.

Balassagyarmat, 1925. április hó 30.

Baross s. k.,

-alispán

a központi választmány elnöke.

Hirdetmény.

Zagyvaróna község határában az 1883. évi XX. t. c. 2. §-a alapján gyakorolható vadászatijog, Zagyvaróna község képviselőtestületének 1925. évi március hó 14-én tartott képviselőtestületi közgyűlésben 26 kg 1925. sz. a. hozott határozata értelmében a községvezetés 1925. évi június hó 10-én délelőtti 10 órakor tartandó nyilvános árverésen 1925. február hó 1-től 1925. január 31-ig terjedő, 10 évi időre haszonbérbe fog adni. A vadászterület 1116 kat. hold, kiáltási ár 150 aranykorona.

Árverési feltételek Zagyvarónán a körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Zagyvaróna, 1925. május 6.

Községi Előjáróság

Hirdetmény.

A m. kir. Népjóléti és Munkaügyi miniszter ur 25375/1925. VI. számú rendelete értelmében közhírre teszem, hogy a rokkantellátási ügyek decentralizálását elrendelő 2700/1922. M. E. számú rendelkezés megkezdésére a rokkant- stb. ellátási ügyekben a rokkantak és özvegyek I. fokán a községi előjárósághoz, II. fokán a vármegyé alispánjához, illetőleg a város polgármesteréhez forduljanak s csak ha kérelmük ezek egyikénél sem nyert volna kielégítő elintéztet, forduljanak illetékes hatóságok útján a Népjóléti miniszter urhoz.

Végül miután a vitéségi érempótdiak kilfizetésének ügyében is a felek sűrűn fordulnak az emlitett miniszter urhoz, közhírre teszem, hogy az 1921. évi 5100 M. E. számú rendelet IV. fejezetének 5. pontja értelmében a vitéségi érempótdiak után járó pótdíjak, valamint az érdemkereszt után járó pótdíkok kilfizetése 1924. július hó 1-2 óta további intézkedésig szünetel. Mindaddig tehát, amíg ilyen intézkedés közhírre nem tétetik, a vitéségi érempótdiak ügyében benyújtott kérelmek minden további értesítés nélkül iratárba fognak helyeztetni.

Salgótarján, 1925. május hó 7-én

Fürster Kálmán s. k.
polgármester.

SPORT.

SBTC. forgácsi alosztlaj Józsefvárosi Sport Club 2-2 (1-0) Bányacsapatunk intézőségének mely sport-érzékére vall, hogy alosztlaj csapatait hova-tovább minden héten egy-egy erősebb mérkőzésre állítja ki. Részünkről ez üdvös dolgot csak a legnagyobb mértékben helyeselhetjük, ismerve annak nemes intencióit, mely szerint az első csapat „kivénülő”, esetleg megrokkant tagjainak helyes pótlását másképpen el sem tudjuk képzelni. Csapatának első alosztlaja, a forgácsi van hivatva mindezeknek megfelelni, s mint e rovatban már több ízben is láthattuk, nem lebecsülendő eredményel. Mult vasárnap fenti bpesti csapatot látta részükre vendégül s amint azt az eredményből is láthatjuk, az ezen alkalomra Vilezsal és Tóth Kalival spekkelt csapatával szép kombinációs játék után eldöntetlenül végezt. Mindezt azért tartottuk szükségesnek itt bővebben leírni, hogy más helyi és vidéki csapataink intézősége példaként láthassa, hogy a jövő generáció nevelését illetőleg ez a helyes és követendő út. A vendégcsapatról csak annyit, hogy amely klubnak egy Gál Tóni bácsi ny. bankigazgató és egy Holtzer kereskedő elnöke, illetve intézője van, annak egy kis kitartás és lelkesedés mellett a jövőt illetőleg kétségei nem lehetnek.

A SBTC. új pályája. Örömmel regisztráljuk, hogy bányacsapatunk a régi és a potya publikumtól meg nem védhető pályája helyett egy teljesen új és körülkerített pályát kap. Midőn ennek szükségét eléggé hangsúlyozni nem bírjuk, kötelesség velünk teljesíteni mélt. Róth Flóris bányaftanácsos hazafias és sportszeretettől

Meghívó.

Salgótarjáni Kereskedelmi R. T. t. részvényesait szerencsénk a folyó hó 18-án d. u. fél 4 órakor a vállalat saját helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésre.

tisztelettel meghívni.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlés jegyzőkönyv vezetőjének és két hitelesítőnek megválasztása.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. Két igazgatósági tag lemondása és új igazgatósági tagok megválasztása.
4. A fiók üzlet beszámolója.
5. Az alapítók felelőssége.
6. Egyéb indítványok tárgyalása.

Salgótarján, 1925. május 8-án.

Az igazgatóság.

A közgyűlésen szavazati és indítványozási joggal csak az a részvényes bír, aki részvényét a közgyűlést megelőző 3 nappal a vállalat pénztáránál letétbe helyezi. A közgyűlésen minden részvényes egy szavazattal bír.

Hirdetmény.

Pályázat. Báró Orosdy Fülöpné régebben 50 millió koronás alapítványt tett a háboruban elesett fia, Raul emlékére. Ennek az alapítványnak első évi kamata, amely 6 millió koronát meghaladja, augusztus hó 3-án válik esedékessé. Ezt az összeget olyan római katolikus anyának fogják kiadni, akinek egyetlen fia a harc-téren elesett, vagy a harc-téren szerzett sebesülése, vagy betegsége következtében hunyt el és aki kenyérkereső hiányában nyomorba jutott, vagy szükségét szenved. A Magyar Vöröskereszt Egylet központi igazgatóságához június hó 12-ig kell beadni a kérvényeket.

Salgótarján 1925. május hó 7-én.

polgármester helyett:

Nékám

jegyző.

Salgótarján rt. város polgármesteri hivatala. 3711/1925. sz.

Hirdetmény.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara kultagjainak megbízatása 1924. év július hó 6-ával lejárván az 1868. év VI. t. c. 5. §-a értelmében választandó kamarai kultagok megválasztásának határnapja 1925. június 10-re (szerdára) tűzött ki.

Erről a választásra jogosított iparosokat és kereskedőket azzal értesitem, hogy a választásra vonatkozó a választók kellő tájékoztatását magában foglaló részletes hirdetmény a városházán, az ipartestület és az Ömke hivatalos helyiségében vannak kifüggesztve.

Salgótarján, 1925. május 8.

Koós Mihály s. k.

lőjegyző.

1-3

1314/1925. A ceredi körjegyzőségétől.

Árverési hirdetmény.

Zabar község képviselőtestületének 8/1925. kgy. sz. határozata folytán közhírré teszem, hogy a mintegy 1442. kat. holdas zabari községi vadászterületet Zabarban, a bíró házában 1925. június 18-án délután 3 órakor tartandó nyilvános szöbéli árverésen haszonbérbe adjuk.

Kikiáltási ár 50 aranykorona. A haszonbérlet tartalma 10 év.

A képviselőtestület fenntartja magának a jogot, hogy a szerződést olyanal is megköthesse, aki az árverésen nem a legtöbbet ígérte, ha ez utóbbinak személye nagyobb garanciát nyújt.

A részletes árverési feltételek hivatalomban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A községbeli nagyobb birtokosok, kiknek öbálló vadászterülete mintegy 1700 hold, hajlandók a községi vadászterület bérletével a saját vadászterületeikre nézve is szabadkézből szerződést kötni.

Cered, 1925. május 9.

Szerémy Nándor

körjegyző.

Kedvező fizetési feltételek!**Jutányos árak!**

Mielőtt kész ruháit vagy ruhaszükségletét be akarja szerezni, tekintse meg

Várady András uri szabó szövetraktárait

ahol valódi angol szövetekből készülnek öltönyök, felöltők, raglánok, divat nadrágok stb. a legújabb divat szerint, a legjutányosabb árban.

Szíves pártfogást kérve, maradok tisztelettel

Várady András

uri szabó Salgótarján Uri ucca 647.

1-1



Minden takarékos asz-szony ezt vegye, Kávéjába ezt tegye!

Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávé van!

(Kilogrammonként kb. 8000 korona értékű.)

Válogatott 1-5 cikóriából készült.

Minden betegségre csodás hatással van**Tapolca gyógyfürdő**

gyógyforrásai. Csonkamagyarország kincse a Miskolc melletti Tapolca, melynek meleg forrásai a legnaggyobb rádium tartalmuk és csak Gesteinéhoz hasonlíthatók. —

Új, modern szállodája és konyhája első-rangu. Strandfürdőjének uszódencéje 100x60 méter (az országban a legnagyobb) Csónakázó tó. Az egész területet hegység és gyönyörű kirándulóhelyek övezik. —

Bővebbet a fürdőigazgatóság, Görömböly, Tapolca, Miskolc mellett. — — —

Levelezés díjmentes.

ZSOLDOS magántanfolyam

Budapest, VII. Dohány ucca 84 szám. —

Telefon: J. 124-47.

A legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is:

Részletfizetési kedvezmény.

Teljes anyagi felelősség.

WALTER magántanfolyam

Budapest, VIII. Rákóczi-ut 51.

Előkészít középiskolai összevont magánvizsgákra, érettségire vidékieket is. Tisztviselőknek nagy kedvezmény

1-8

MUNKA nyomda

SALGÓTARJÁN

TELEFON: 58 SZÁM.

BÁRMIFELE NYOMTATVANYOK SZOLID ÁRAKON, ISZÉ-SESEN KÉSZÜLNEK.

KÖNYVKÖTÉSREKET MODERN KIVITELBEN ARANYOZVA IS ESZKÖZLÖNK.

6 nyomású téglaprés

teljes felszereléssel, 600 drb. száritóval teljesen jókarban eladó. — —

TIHANYI

fényképész

Salgótarján, Uri-u.

A keresztény Iparosok Fogy. Szövetkezete Salgótarján

A mai naptól kezdve

parádiviz

állandóan kapható. Eladás nagyban is. 1

Kerékpár segéd motor

„ROTH“

J. A. P. Blacburne Motorok
Albion J. A. P. Sturmei-
Archer sebesség váltók. —

Motorkerékpár alkatrészek. Karburátorok Pneumatik.

Automobil és Pneumatik R. T.
Budapest, VI., Jókai-tér 5. sz.

Tokajhogyaljai sajtótermésű**boraimat**

kisebb tételekben is kiárusítom. —

Dorosnyák Géza
Vasut ucca 51 sz.

Kereskedőknek

szájjal és gázzal felfújható amerikai

léggömbök

gázpalackok töltéshez bizományba 10 napi elszámolásra **vidékre is szállít gyári áron.** — Az ország legelső beszerzési forrása: —

THERAPIA

Budapest, Nagymező-u. 14. Telef. 120-43.
Felirásos reklamballonokat azonnal szállítunk. Vidéki képviselők kerestetnek. 1-3

Földes „MARGIT CRÈME.”

Világhírű ARCSZÉPÍTŐ

Arc, kéz és test ápolás
Földes „MARGIT KRÈME”
mel a legeredményesebb

Üdit, szépít, fiatalít a világhírű
Földes-féle „Margit Crème”
Kapható: patika, drogeria és illat-szertárban.

Drengács Viktor férfiszabó egy jó házból való fiut **tanulónak** felvesz.

Ha Budapestre jön, most olcsón vásárolhat pünkösdre

STERN JÓZSEF -nél RT.

Budapest, IV., Kálvin-tér 1. szám

Női- és férfiruhaszöveteket

Vászon-, selyem- és mosórukat

Női-, férfi- és gyermekfehérneműket

Kizárólag elsőrendű minőségben